

滕州法院全面推进人民陪审工作

滕州讯 近年来,滕州法院把人民陪审工作作为推进司法民主、促进司法公正的重要途径,狠抓管理、选任和使用三个环节,积极构建“一职多能、多员合一”的陪审工作机制,取得了良好效果。

抓好管理环节,推进人民陪审工作制度化。成立以院长为组长的人民陪审员工作领导小组,设立专门的人民陪审员管理办公室,对人民陪审工作进行统一领导和管理。制定《人民陪审员管理办法》,规范人民陪审员管理。

抓好选任环节,确保人民陪审员代表性。在市人大常委会的支持下,认真落实最高法

院“倍增计划”,在网站、报纸、电视等媒体上发布选任公告,大力宣传人民陪审制度的重要意义,激发了广大群众参与的积极性,先后有200余人到院咨询和自我推荐。会同司法行政机关进行资格审查,组织任前法律知识考试,去年以来共增选两批人民陪审员,人民陪审员人数达137人。坚持广泛性与专业性相结合,注重选任具有专业技术特长的人员,共选任心理专家2人,特殊教育教师4人,医生5人,会计师、

审计师5人。提高普通群众所占比例,目前,农民、普通居民、社区工作者、工商业人员、专业技术人员等基层群众93名,占人民陪审员总数的67.9%。

抓好使用环节,全面发挥人民陪审员职能。建立人民陪审员档案库,采取随机抽取与合理调配相结合的方式选定人民陪审员,并要求适用普通程序审理的案件原则上全部有人民陪审员参审,不断提高人民陪审员参审率。今年以来,人民陪审员参审率已达75.2%。严格

落实人民陪审员的参审权利,充分尊重在事实认定、法律适用、案件处理上的独立表决权,有效杜绝了“陪而不审”现象。在有关社区和企事业单位设立人民陪审员工作室,与法官共同开展法律宣传、矛盾调处等工作,进一步密切与辖区群众联系。积极组织人民陪审员参与执行、协助送达、配合接访、参加督查,全面落实“一职多能、多员合一”的工作要求,让人民群众更好地参与司法、了解司法。(通讯员 孔令武)

我市71件涉民生案件全部执结

本报讯 市法院涉民生案件专项集中执行活动告捷,截至目前,我市两级法院专项活动中排查出的71件涉民生旧存案件已全部执结,执行标的额400余万元。新收的37件涉民生案件,已执结23件,执结标的额100万元。

专项执行活动中,市法院对追索劳动报酬、赡养费、抚养费、抚恤金、医疗损害

赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿等涉民生案件,进行了认真排查摸底,并对每一起案件建立了工作台账,充分利用法院、金融机构间“点对点”查控机制,及时调查被执行人存款、股票、债券等财产。一经发现被执行人财产的,立即采取执行控制性措施,防止被执行人转移、隐匿财产。

市法院还进一步完善了执

行联动机制,加大对拒不执行判决、裁定和暴力抗拒执行犯罪行为的惩处力度。集中活动开展以来,对8个被执行人采取拘留措施,对5个被执行人采取罚款措施,对2个被执行人依法追究了刑事责任。举办专项活动宣传日活动11场次,召开新闻发布会8场次,公布了67名失信被执行人信息。(通讯员 周永恒)

认真落实司法救助措施,为困难当事人提供减、缓、免交诉讼费服务。

培育务实清廉的精神文化。以祭扫革命烈士墓等形式,坚定干警的信念。召开家庭助廉座谈会,成立家属委员会,创新廉政文化建设形势,筑牢廉洁司法防线。开展摄影、书画、乒乓球、羽毛球等文体活动,丰富干警业余文化生活。建设荣誉室,展示建院以来所取得的成绩,增强干警的集体荣誉感。

(通讯员 王浩)

庄法院组织干警观看警示教育专题片等加强警示教育力度,确保全体干警加入整治活动中,严于律己、监督他人。

建章立制,加强制度化管理。在原有的规章制度基础上重新制订了新的、更加完善的《台儿庄区人民法院加强作风纪律规定》及《诉讼服务中心工作制度》等管理规定,进一步规范干警的司法行为,积极打造一支务实创新、纪律严明、廉洁高效的法院干部队伍。

(通讯员 王浩)

义。5月以来,台儿庄法院认真贯彻落实市、区继续开展“庸懒散”专项整治活动工作部署,不断提高干警对开展集中整治专项工作的思想认识。

提高思想认识,确保人人深刻理解整治活动的重要性及深刻意义。

警示教育常抓不懈,确保人人参与专项整治教育活动。

深入开展整治活动以来,台儿

庄法院组织干警观看警示教育专题片等加强警示教育力度,确保全体干警加入整治活动中,严于律己、监督他人。



近日,山亭法院组织40名人民陪审员参观院史陈列室。陈列室生动展现了1950年以来,山亭人民法院和人民法官60余载历经风雨、不懈奋进的历程。(通讯员 王涛 摄)



近日,薛城区法院沙沟法庭把法庭搬到社区,把审理移到现场,审理一起赡养纠纷案件。(通讯员 陈平 王龙 摄)



近日,峄城法院法官深入社区街巷、乡村果园、田间地头、一线现场办案,化解各种纠纷,帮助群众排忧解难,为当事人提供优质高效的司法服务。(通讯员 王敏 武融 摄)

台儿庄法院

加强文化建设促发展

台儿庄讯 近期,台儿庄法院立足全区经济文化建设,着眼法治,通过文化建设,“内强素质,外树形象”,不断促进法院各项工作的新发展。

弘扬公平公正的法治文化。拓宽司法公开平台,出台与人大代表、政协委员加强联络实施细则,自觉接受人大监督,坚持做好“法院开放日”、裁判文书上网公开、典

型案件庭审直播、录播等一系列活动,主动接受社会各界监督。充分发挥微博、电台、报刊等宣传力量,让司法更加公开透明。

拓展司法为民的服务文化。依托诉讼服务中心,为方便当事人诉讼提供更加细致周到的便民服务。推行预约立案、上门立案,为老、弱、病、残当事人提供诉讼便利。

(通讯员 王浩)

庄法院组织干警观看警示教育专题片等加强警示教育力度,确保全体干警加入整治活动中,严于律己、监督他人。

建章立制,加强制度化管理。在原有的规章制度基础上重新制订了新的、更加完善的《台儿庄区人民法院加强作风纪律规定》及《诉讼服务中心工作制度》等管理规定,进一步规范干警的司法行为,积极打造一支务实创新、纪律严明、廉洁高效的法院干部队伍。

(通讯员 王浩)

义。5月以来,台儿庄法院认真贯彻落实市、区继续开展“庸懒散”专项整治活动工作部署,不断提高干警对开展集中整治专项工作的思想认识。

提高思想认识,确保人人深刻理解整治活动的重要性及深刻意义。

警示教育常抓不懈,确保人人参与专项整治教育活动。

深入开展整治活动以来,台儿

法院传真

近日,底阁派出所及社区民警开展了反邪教宣传活动。向群众讲解了国家规定的14类邪教组织,真实案例等向群众宣传反对邪教的重要性与常识。(通讯员 张玉凤 摄)

近日,峄城公安消防大队联合安监局,在峄城区密塔化工科技有限公司开展危险化学品灭火救援演练。(通讯员 马灵艳 摄)

</div